

国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京5月9日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使：

任命陈雷宁为中华人民共和国驻多米尼加共和国特命全权大使。

免去李宝荣的中华人民共和国驻委内瑞拉玻利瓦尔共和国特命全权大使职务；

任命蓝虎为中华人民共和国驻委内瑞拉玻利瓦尔共和国特命全权大使。

免去吴杰为中华人民共和国驻科特迪瓦共和国特命全权大使。

免去张润的中华人民共和

全省党校(行政学院)校(院)长会议召开

石玉钢出席并讲话

本报讯(记者 唐薇) 5月9日,全省党校(行政学院)校(院)长会议在昆明举行。

省委副书记、省委党校校长石玉钢出席会议并讲话。

石玉钢指出,各级党校要深入学习贯彻习近平总书记对中央党校建校90周年庆祝大会上的重要讲话精神,对标党校初心,深刻认识业为谁兴、言为谁立、功为谁建,为谁育才、育什么才、怎样育才,怎么选题、怎么破题、怎么答题,更好为党育才、为党献策。

石玉钢强调,要把党的创新理论作为教学中心内容,深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,推动学员忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要发挥

锤炼党性“大熔炉”作用,引导学员提高思想觉悟、精神境界、道德修养。要开展务实管用的专业化能力培训,帮助学员弥补知识缺陷、能力短板、经验弱项。要当好思想理论建设生力军,形成更多立得住、叫得响、有分量的成果。要研究重大现实问题,出主意,建诤言、献良策。要牢守意识形态重要前沿阵地,当好积极宣誓者、坚定维护者、可靠排头兵。要从严治校,大兴学习之风、朴素之风、清朗之风。要坚持质量立校,提升教学质量、科研质量、队伍素质。各级党委要担稳扛牢全党办党校的政治责任、主体责任、共同责任。

省级相关部门、各州市有关负责人参会。

要闻简报

● 5月9日,全省人大教科文卫委工作交流座谈会在大理白族自治州召开,省人大常委会副主任徐彬出席会议并讲话。

麒麟区提高精准招商实效

两个重点项目签约

本报讯(记者 张雯) 5月9日,曲靖市麒麟区举行云南凯佳肉制品精深加工及冷链仓储物流项目与伟光汇通户外休闲度假产业综合开发项目签约仪式。

据悉,云南凯佳肉制品精深加工及冷链仓储物流项目,由凯佳食品集团有限公司投资,建设生猪屠宰加工和肉制品生产线,并配套建设储冷库等设施。项目建成投产后,3年内可实现产值8亿元、12亿元、15亿元,全产能利用可实现产值30亿元,带动就业1500人、生猪养殖200万头、粮食转化40万吨,年缴纳税收1000万—5000万元。

麒麟区伟光汇通户外休闲度假产业综合开发项目,由伟光汇通文化旅游投资集团有限公司投资,依托麒麟水乡千亩荷花景观,打造麒麟区高品质

户外休闲度假产业,带动麒麟区全域旅游快速发展。项目建成运营后,预计每年可实现游客接待40万人次,旅游收入1.2亿元,拉动上下游就业人数400余人。

近年来,麒麟区牢固树立“发展是第一要务、招商是第一要事”的理念,围绕招商引资“招什么、怎么招、见成效”等核心问题,组建硅光伏和煤化工产业、先进制造产业、农产品及精深加工、城市开发建设、现代商贸服务产业、文化旅游产业6个产业招商工作专班,提高精准招商实效。同时,诚心实意为招商引资工作提供肥沃“成长土壤”、充足“阳光雨露”,以营商环境优、推动招商引资强、促进经济发展“进”,为麒麟区高质量跨越式发展和现代化建设提供有力支撑。

省总工会启动送法下基层活动

本报讯(实习生 刘正先 记者 郎晶晶) 5月9日,省总工会在昆明市安宁产业园区启动送法下基层活动,并开展了首场宣讲。

据了解,为庆祝省总工会成立70周年,今年5月至9月,省总工会将在全省开展52场送法下基层宣讲活动。活动在重点宣讲《中华人民共和国工会法》《云南省实施〈中华人民共和国工会法〉办法》的同时,将积极宣讲习近平新时代中国特色社会主义思想和

党的二十大精神,宣讲云南工运事业70年取得的成就和推动云南工会工作高质量发展的举措等,引导各级工会干部和职工群众进一步加深对工运事业和工会工作的认同感,深刻领会《工会法》《实施办法》的重大意义、主要内容、法律内涵,切实把思想和行动统一到党中央、省委决策部署上来,扎实推进工会工作法治化建设,推动工运事业和工会工作高质量发展。

上接一版 《感悟思想伟力 汲取奋进力量》

《习近平著作选读》第一卷、第二卷出版发行以来,云南大学迅速组织干部和师生认真开展学习。4月20日,习近平总书记致信祝贺云南大学建校100周年,学校组织广大师生将学习重拾信仰精神与学习《习近平著作选读》第一卷、第二卷结合起来,把习近平总书记对云南大学的亲切关怀、殷殷嘱托转化为改革创新、奋发作为的前进动力;将学习《习近平著作选读》第一卷、第二卷列入学校主题教育实施方案,做到党委理论学习中心组成员率先学、领导干部深入学、党支部“三会一课”全面学、思政课教师研究学,迅速掀起学习热潮。同时,将学习成效转化为深入推进“双一流”建设的生动实践,着力解决重点难点问题,推动各项工作取得新进展。《习近平著作选读》为高校推动习近平新时代中国特色社会主义思想的理论观点、基本原理、实

践要求等进教材、进课堂、进学生头脑提供了权威论述和教学依据。”云南大学马克思主义学院党委书记李维昌表示,要积极探索学习使用《习近平著作选读》的教科研宣讲形式,真正做到学懂弄通、学深悟透,入脑入心、见行见效。

昆明理工大学党委常委会“第一议题”进行学习,对深入学习《习近平著作选读》第一卷、第二卷提出了要求。校党委理论学习中心组对学习《习近平著作选读》第一卷、第二卷进行学习交流,校领导围绕学习主题分别作了发言。该校有关同志表示,将进一步深入学习《习近平著作选读》第一卷、第二卷,坚持读原著、学原文、悟原理,坚持多思多想、学深悟透,全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精髓要义、实践要求,做到整体把握、融会贯通。

本报记者 杨抒燕 段晓瑞
王淑娟 李承韩 陈怡希

上接一版 《跑出项目建设加速度》

为此,省交通运输厅将高速公路和普通国省道建设项目建设作为一线办公重点工作内容。针对具体公路建设项目,在设计审查工作的初审、会审、复审3个阶段,形成一线办公的闭环管理。初审提出项目一线办公重点查看复核的工点、需要解决的难题等;根据初审提出的重点,开展现场一线办公会审,提出解决问题的方案;复审则跟踪一线办公会审要求具体落实情况,以保障一线办公工作成效。精细的工作方式方法,标准的工作流程,有力促进了项目前期工作高效有序推进。

定期跟踪督导提质

每月一次报送初步设计已获批且未取得土地批复项目用地报件报批必备的2大项37个小项进展情况,以及当前存在的最突出的困难和问题。

每月一次向在建项目收集征地拆迁存在的问题,并按照解决的迫切程度分类问题,形成征地拆迁问题责任清单。

每半月一次报送在建高速公路项目推进情况、存在的问题、需要省级协调解决事项等重点内容,动态掌握项目进展

情况和急需协调解决的问题。

在推动重大项目建设过程中,“周报告、旬督查、月调度”的督促协调推进机制已经成为推进项目建设的有力推手。针对项目建设过程中土地报批、征地拆迁等最容易“卡脖子”的部分,省交通运输厅建立定期跟踪督导机制,成立了以厅领导带队的7个高速公路项目联系指导组,定期开展现场督导,建立了周报告、旬督查、月调度的督促协调推进机制,通过联席会议、征地拆迁责任清单号、给州市工作提醒函等手段,全力推进项目建设。

去年以来,省交通运输厅高速公路项目联系指导组深入项目一线,分别对曲靖、昭通、玉溪、普洱、临沧等9个州市项目建设情况开展现场调研,督促协调指导工作共计49天。

“通过该机制,将高速公路年度建设目标任务压实责任到地方政府和项目公司,并通过定期督导的方式跟踪目标任务进展情况进行,及时指导、及时纠偏。”省交通运输厅综合建设处处长徐冬云介绍,该机制对加快项目前期工作和项目建设推进起到较好作用。截至目前,“能通全通”工程82个项目7071公里已全部开

工,已通车5898公里、在建里程1173公里;“互联互通”工程78个项目5791公里,已批复工可62个,已批复初步设计53个,已开工45个3022公里,其余33个正在推进前期相关工作。

2023年,省交通运输厅“三服务”清单还在不断细化,开展农村公路安全“清危”行动、完善云南政务服务网交通出行便民服务事项、推动磨丁—万荣、磨丁—会晒高速公路项目建设,持续加快推进昆明机场改扩建工程、指导收费公路经营管理单位实施差异化收费政策……一个个服务群众、服务基层、服务企业的项目正在持续推进。

基层说

省交通运输厅在我们企业最需要的时候,主动担当,积极创造条件解决企业实际困难。用实际行动践行“政府围着企业转,企业有事马上办”的服务理念,为企业办实事、解难题,发展靠项目支撑,推进靠作风保障。没有好的作风,跑不出交通运输发展的加速度,也闯不出高质量跨越式发展的新路子。省交通运输厅结合职能职责,以“逢山开路、遇水架桥”的奋斗姿态强力推进作风革命、效能革命,把解决问题作为工作实践的重要标准,把效率意识体现到日常工作中,在一线转作风、在一

我省出台若干措施 全力支持中医药传承创新发展 积极支持商业医疗保险发展

● 对符合条件的中药饮片、医疗机构中药制剂、适宜的中医服务项目,藏医、傣医、彝医等新增民族医疗服务项目及时纳入基本医疗保险支付范围

● 规范“惠民保”等商业医疗保险,引导将基本医疗保险保障范围的部分纳入报销

● 在国内就业的外国人可以参加职工医保,持永久居留证的外国人可以参加城乡居民医保,到云南留学的外籍留学生在留学期间可自愿按全额筹资标准参加城乡居民医保

● 巩固拓展“两病”用药保障和职工医保门诊共济保障机制,推进生育医疗费一站式直接结算和生育津贴实时结算

《措施》进一步提升医保经办服务质效,推动医保营商环境持续优化。优化规范全省医保经办服务事项清单及操作流程,持续推进经办服务“减证便民”行动;开展医保服务“村村通”工程,推动医保经办服务向银行、基层、医药机构延伸拓展;大力推进医保政务服务事项“一网通办”“跨省通办”“一件事一次办”,探索“免申即办”;全面推开“综合柜员制”改革,实现“一窗受理、后台审核、综合出件”,让企业和群众享受高效便捷医保服务。

《措施》健全完善外籍人员及涉外企业参保机制,全力服务口岸经济发展。在国内就业的外国人可以参加职工医保,持永久居留证的外国人可以参加城乡居民医保,到云南留学的外籍留学生在留学期间可自愿按全额筹资标准参加城乡居民医保;计划用2至3年时间,在我省边境口岸、沿边产业园区、25个边境县市陆续打造一批医保标准化服务窗口,为企业和参保群众提供高效便捷的医保服务。

《措施》还在持续做好困难人群资助参保和分类救助,为农村低收入人口持续增收提供有力保障,巩固拓展“两病”用药保障和职工医保门诊共济保障机制,推进生育医疗费一站式直接结算和生育津贴实时结算

《措施》健全完善外籍人员及涉外企业参保机制,全力服务口岸经济发展。在国内就业的外国人可以参加职工医保,持永久居留证的外国人可以参加城乡居民医保,到云南留学的外籍留学生在留学期间可自愿按全额筹资标准参加城乡居民医保;计划用2至3年时间,在我省边境口岸、沿边产业园区、25个边境县市陆续打造一批医保标准化服务窗口,为企业和参保群众提供高效便捷的医保服务。

《措施》健全完善外籍人员及涉外企业参保机制,全力服务口岸经济发展